
 
SSP Yhtiöt Oy  

Lehdistötiedote 1.3.2011 

julkaisuvapaa      

 

SSP Yhtiöt Oy:n tilinpäätös 2010 

Kuituliittymien määrä yli kolminkertaistui vuonna 2010 
Kertaerät veivät SSP:n tuloksen tappiolliseksi 

 

 

SSP Yhtiöt -konsernin liikevaihto tilikaudella 2010 oli 48,5 M€. Edellisvuoden liikevaihto oli 34,5 M€. 

Liikevaihto nousi 40,7 %. Konsernin liikevoitto oli -1,1 M€ eli -2,2 % liikevaihdosta. Edellisen vuoden 

liikevoitto oli 2,2 M€ ja liikevoittoprosentti 6,3 %.   Konsernin tilikauden tulos oli -0,7 M€ ja edellisvuonna 

0,1 M€. Operatiivinen kertaeristä puhdistettu käyttökate nousi 5,0 M€:oon (4,6 M€). 

 

Konsernin liikevaihtoa kasvattaa Forssan Seudun Puhelin Oy:n sulautuminen 1.7.2010 alkaen. Lisäksi 

liikevaihto kasvoi erityisesti tytäryhtiö Jimm’s PC-Storessa. Konsernin liikevoittoa alensivat fuusiokustannusten 

lisäksi kuitustrategian toteuttamisen myynti- ja suunnittelupanostukset sekä tietotekniikan verkkokaupan 

kovassa kilpailussa alentunut katetaso. 

 

Fuusio on kokonaisuudessaan toteutunut onnistuneesti. Tehostumisesta ja toimintatapojen yhtenäistämisestä 

syntyvät hyödyt näkyvät erityisesti seuraavien vuosien tuloskehityksessä. 

 

Konsernin operatiiviseen tulostasoon vaikuttivat erityisesti tietoliikennepalvelujen kilpailutilanne, kuitustrategian 

toteuttamiseen liittyvän suunnittelun ja myynnin kulujen kasvaminen sekä Jimm´sin verkkokauppaliiketoiminnan 

kireä kilpailutilanne.  

 

Tilinpäätökseen sisältyy kertaluonteisia varastojen alaskirjauksia ja rakennejärjestelyjen kustannuksia 1 M€ (0) 

sekä kertaluonteisia omistusten liikearvopoistoja ja alaskirjauksia 1,2 M€(3,1 M€).  Liiketoimintojen 

myyntivoittoja tulokseen sisältyy 0,5 M€ (1,2 M€). 

 

Konserni investoi pääasiassa valokuituverkkoihin sekä palvelutuotantoon 12,4 M€ (edellinen vuosi 9,8 M€). 

Lisäksi konsernin käyttöomaisuus kasvoi Forssan Seudun Puhelimen sulautumisen johdosta 7,6 M€.  

 

SSP on päättänyt olla aktiivinen uuden kuituinfrastruktuurin toteuttaja. SSP on jo nyt, yli 3000 kotitalouden 

kuituliittymällä kärkitoimija Suomessa suhteessa toimialueeseensa. Yhtiön alueella on yli 10 % maamme 

kuituliittymistä. Valokuituverkon piirissä talouksista oli vuoden 2010 lopussa Salon alueella 33 % ja Forssan 

alueella 13 %.  Kuituliittymä oli käytössä 6 %:lla Salon alueen kaikista talouksista ja Forssan alueella 

vastaavasti 1,3 %:lla talouksista. 

 

   

Tilikauden 2010 keskeiset tunnusluvut SSP-konsernin osalta (M€) 

 

2010 2009 Muutos  

Liikevaihto 48,5 34,5 41 % 

Käyttökate 4,6 5,5 -16 % 

Liikevoitto -1,1 2,2    -150 % 

Liikevoitto % -2 % 6 %

Tulos  -0,6          0,1 
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Käyttö- ja sijoitusomaisuus 71,1 55,2 29 % 

Vaihto- ja rahoitusomaisuus 25,7 25,9 -1 % 

Oma pääoma 86,6 73,3 18 % 

Vieras pääoma 10,2 7,5 36 % 

Liikevoitto/osake * -11 31 -137 % 

Tulos/osake * -6 1 -728 % 

Oma pääoma/osake * 885 1 023 -14 % 

 

 

Osakekohtaiset tunnusluvut on suhteutettu sulautumisen jälkeiseen osakemäärään. 

 

Liikevaihdon jakautuminen konsernissa 

 

2010 2009 

Perusmaksut 12,5 9,9 

Vuokrat 4,9 4,7 

Liikenne 2,5 2,4 

Laitekauppa ja huolto 28,6 17,5 

Liikevaihto yhteensä 48,5 34,5 

 

 

 

Operaattoriliiketoiminta 

 

Operaattoriliiketoiminnassa raportoidaan SSP Yhtiöt Oy, SSP Palvelut Oy ja Lohjan Kuitua Oy, jotka kattavat 

seuraavat liiketoiminnan alueet: NET Liiketoiminta kuluttajille ja yrityksille, Yritysratkaisut - liiketoiminta, 

Liiketoiminnan kehitys ja hallinto.  

  

Valokuituverkon rakentaminen ja myynti jatkuivat suunnitellusti. Kauden aikana myytyjen valokuituliittymien 

käyttöönotot jatkuivat kiihtyvällä tahdilla vuodenvaihteeseen saakka.  Katsauskauden lopussa on verkkoon 

kytkettyjä valokuituliittymiä 2313 kpl (v. 2009 773 kpl), Myytyjä ja toimitusvaiheessa olevia kuituliittymiä oli 

vuoden vaihteessa yli 1000 kpl.   

SSP on tällä liittymämäärällä valtakunnallisesti edelläkävijä kuituliittymien toteuttajana. 

 

Keskeisten palvelupakettien vertailukelpoiset määrät olivat: 

 

12/10 12/09 Muutos

Data 23469 23638 -0,07%

Puhe 28464 31650 -10,07%

TV 22847 21850 4,56 %
 

Katsauskaudella operaattoriliiketoiminnan markkinatilanteessa suurin muutos tapahtui perinteisten 

lankapuhepalveluiden osalta -10,1 % mikä johtui kiristyvästä kilpailusta perinteisen kiinteän puhepalvelun ja 

mobiilipuhepalvelun välillä.  

 

Datapalveluiden määrä säilyi lähes muuttumattomana, ryhmän sisällä tapahtui siirtymää perinteisestä ADSL-

laajakaistapalveluista valokuitupalveluihin. 
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TV palveluiden käyttö lisääntyi kuituverkon laajentumisen myötä.   

 

Muilta operaattoreilta veloitettavien verkkovuokrien määrä on laskenut vertailuvuodesta  

-9 % ja johtuu kilpailevien operaattoreiden vähentyneistä verkonvuokrausmääristä.   

Yritysratkaisut - liiketoiminta otti käyttöön NET Ratkaisut -markkinointinimen, joka yhdistää Bootstrap Oy:n sekä 

FSP:n ja SSP:n yrityspalvelun asiantuntijoiden osaamisen yhden palvelubrändin alle. NET Ratkaisujen 

vertailukelpoinen liikevaihto on selkeästi kasvussa. Erityisesti ICT Care-palvelujen ja konesalipalvelujen myynti 

on kasvussa. Alkavalle vuodelle odotetaan virtuaalisointipalvelujen lisääntyvää kysyntää osana 

kokonaispalvelu-tarjontaa. Yritysten liiketoiminta on entistä enemmän riippuvainen tietoverkkojen ja 

tietoteknisen ympäristön toiminnasta. Trendinä onkin ollut yritysten yhä suurempi halu saada paikallinen 

kumppani huolehtimaan yrityksen tietoteknisestä ympäristöstä, koska erityisosaamista ei kannata jokaisen 

yrityksen hankkia itselleen.  

 

Teletoiminnan investoinnit olivat 12,4 M€ (edellinen vuosi 9,8 M€). Pääinvestoinnit kohdistuvat 

kuituverkkototeutukseen ja palvelutuotannon uudistamiseen.  

Operaattoritoiminnan liikevaihto oli 24,0 M€ (19,6 M€) ja operatiivinen liikevoitto 2,2 %  

(11,0 %). Lukuihin sisältyvät voimakkaat panostukset kuituliittymämyyntiin ja kuituverkon rakentamiseen sekä 

pääosa konsernin kertaluonteisista kuluista.  Lohjan Kuitua Oy on vielä panostusvaiheessa ja SSP Palvelut 

tekee tulosta. Kannattavuuden odotetaan selkeästi parantuvan vuonna 2011. 

 

Verkkokauppaliiketoiminta 

 

Jimm’s PC- Store Oy:n myynti kasvoi 66 % verrattuna vuoteen 2009. Komponentit ovat edelleen suurin 

tuoteryhmä (33,3 %), jonka jälkeen seuraavat tietokoneet (24,7 %) ja viihde-elektroniikka tuotteet (15,6 %). 

 

Osaltaan tulosta rasitti Bulldog-liiketoimintakaupasta syntyneen liikearvon alaskirjaus  

-0,1 M€ kokonaisuudessaan tilivuonna.  

 

Voimakkaan myynnin kasvun seurauksena yhtiön kannattavuus heikkeni, mutta yhtiön  

tulos kääntyi voitolliseksi loppuvuonna. Jimm’s toimii laitehankkijana koko SSP Yhtiöt Oy konsernin 

kuluttajatuotteille ja maaliskuussa 2010 avattu SSPNET – verkkokauppa perustuu Jimm’sin kehittämään 

JimmBot – verkkokauppa-alustaan ja myymäläjärjestelmään. 

 

Verkkokauppaliiketoiminnan liikevaihto oli 24,5 M€ (14,8 M€) ja operatiivinen liikevoitto  

-1,2 % (-1,0 %). Vuoden 2011 tuloksen odotetaan olevan tulokseltaan selkeästi positiivinen. 

 

Sijoitukset  

 

ICT toimintaan liittyvät omistukset:  

 

Konserniyhtiöiden ja teletoimintaan liittyvien yhtiöiden osakkeisiin on sijoitettu kuluvana vuonna 0,7 M€ 

(edellinen vuosi 8,7 M€). Sulautumisesta johtuen sijoitukset osakkeisiin konserni- ja osakkuusyhtiöissä sekä 

muissa sijoituksissa kasvoivat 4,2 M€.  

 

SSP -konserni omisti katsauskauden lopussa puhelinyhtiöitä seuraavasti: 13 % Etelä-Satakunnan Puhelin 

Oy:stä, 9 % Paraisten Puhelin Oy:stä, 6 % Ikaalisten - Parkanon Puhelin Oy:stä ja 48 % S4F Holding Oy:stä, 

joka puolestaan omistaa 4 % Anvia Oyj:stä. 
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Finnetin yhteisyhtiöitä SSP omisti seuraavasti: 50 % Gridit Oy:stä, 47 % Länsilinkki Oy:stä, 27 % Softera Oy:stä, 

ja 20 % FNE Finland Oy:stä.  

 

SSP omisti tilikauden päättyessä IT - yhtiöitä seuraavasti: Vilkas Oy 35 % ja Optinet Oy 23 %. Tästä ryhmästä 

tilinpäätöksessä tehtiin 400 t€ alaskirjaus.. SSP omisti lisäksi 16,5 % Iomus Oy:stä. Iomus Oy:n konkurssin 

johdosta sijoitus yhtiön osakkeisiin ja optiolainoihin yhteensä 0,3 M€ kirjattiin kokonaan alas 

. 

SSP omisti lisäksi tilinpäätöshetkellä 26 % sijoitusyhtiö Lohjan Puhelin Oy:stä. Osakkeet myytiin 20.1.2011 

Finda Oy:lle ja PHP liiketoiminta Oy:lle. Myös konserniin kuuluneet tytäryhtiöt Lohjan Puhelintalo Oy ja 

Herttakunkku Oy siirtyivät kaupan myötä Finda Oy:lle. Kaupasta tuloutuu tilikaudelle 2011 noin 1,5 M€ 

myyntivoitto. 

 

 

Yrityskaupat ja muutokset konsernirakenteessa 

 

Forssan Seudun Puhelin Oy sulautui SSP Yhtiöt Oy:hyn 30.6.2010.  

 

SSP Yhtiöt Oy myi omistuksensa ICT asennus Oy Loimaassa yhtiön muille omistajille 12.3.2010, kaupasta 

kirjattiin vähäinen tappio.  

 

Kupariverkon asennus- ja ylläpitotoiminnot Forssan alueella sekä perinteisten puhelinjärjestelmien 

asennustoiminta myytiin liiketoimintakaupalla 1.7.2010 Eltel Networks Oy:lle. Forssan alueen turvaliiketoiminta 

myytiin Hämeen Lukko Oy:lle.  

 

Bootstrap Oy myi Canon-kopiokoneiden myynti- ja huoltoliiketoimintansa 1.10.2010 Benecan Oy:lle.  

 

Jimm’s PC-Store Oy hankki tamperelaisen tietotekniikan verkkokauppa Bulldog Netstoren liiketoiminnan 

kesäkuun lopussa. Hankinta kirjattiin kokonaisuudessaan kuluvaikutteisesti. Konsernin 90 % omistaman 

Forssavision ja Bootstrap Oy:n sijoitusten arvo emoyhtiössä kirjattiin kokonaisuudessaan alas tässä 

tilinpäätöksessä, yhteensä 0,8 M€. 

 

 

Osakkuusyhtiöinä käsitellään tilinpäätöksessä Gridit Oy, Länsilinkki Oy, Lohjan Puhelin Oy, Softera Oy, S4F 

Holding Oy, Vilkas Group Oy ja Optinet Oy, joiden tulosvaikutus on -0,1 M€. (edellinen vuosi 0,3 M€) 

 

Kannattavuus  

 

Konsernin sijoitetun pääoman tuotto tilivuonna 2010 oli 0,0 % (edellinen vuosi 5,6 %) ja oman pääoman tuotto 

oli 2010 -0,9 % (edellinen vuosi 0,2 %). Sijoitetun ja oman pääoman heikko tuotto johtuu tappiollisen tuloksen 

lisäksi yhtiön erittäin korkeasta vakavaraisuudesta ja konsernin käyttöomaisuus- ja liikearvopoistojen 

kasvamisesta.  

 

Liiketappio osaketta kohden oli -44,29 euroa (edellisvuoden liikevoitto 90,83 euroa). Tulos osaketta kohden oli -

25,82 euroa (edellisvuosi 2,90 euroa). 

 

Henkilöstö 

 



SSP Yhtiöt Oy  5 
 
 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 
Kotipaikka Salo 

Y-tunnus 0139471-8 

Henkilöstön määrä oli katsauskaudella keskimäärin 180 henkilöä (181 henkilöä). Henkilöstön kokonaismäärä 

katsauskauden lopussa oli 219 (henkilöstön kokonaismäärä 31.12.2009 oli 141 henkilöä). Palkkoja tilikaudella 

maksettiin 7,4 M€ (edellisvuonna 4,7 M€).  

 

Henkilöstömäärä lisääntyi erityisesti FSP:n fuusion seurauksena 51 henkilöä.  

 

Fuusion toteutuksen, ulkoistusten ja Jimm´s PC-Storen tervehdyttämisen yhteydessä työsuhteiden määrä 

väheni lähes 40 henkilöllä. 

  

Rahoitus ja tase 

 

Liiketoiminnan rahavirta tilikaudella 2010 oli 5,0 M€ (edellinen vuosi 5,0 M€). Konsernin taseen loppusumma on 

96,9 M€ (edellinen vuosi 81,0 M€). Käyttöomaisuusinvestoinnit rahoitettiin tulosrahoituksella sekä kertynyttä 

rahoitusomaisuutta käyttämällä.  

 

Tilikauden lopussa 2010 konsernin omavaraisuusaste oli 89,6 % (edellinen vuosi 90,7 %). Oma pääoma 

osaketta kohden oli 885 euroa (edellinen vuosi 1 026, suhteutettu osakemäärän muutokseen). 

 

Hallitus 

 

Hallitukseen ovat 1.7.2010 lähtien kuuluneet puheenjohtajana Raimo Honkanen ja varapuheenjohtajana Eino 

Järvinen sekä jäseninä Seppo Juntti, Elise Lepinsalo-Harju, Matti Leino ja Tapani Venho.  

 

Toimitusjohtaja ja johto 

 

Yhtiön toimitusjohtajana on toiminut diplomi-insinööri Esko Miikkulainen. 

 

Muut johtoryhmän jäsenet ja heidän vastuualueensa ovat: Antti Järvinen, Verkkokauppa  

ja Jimm´s PC Store Oy 1.3.2011 alkaen; Teija Kantola, Talous ja hallinto 1.4.2011 alkaen; Jyri Pouttu 

varatoimitusjohtaja ja NET Ratkaisut; Riku Päärni NET Palvelut ja Ari Ringborg NET liiketoiminta. 

Laajennettuun strategioita valmistelevaan johtoryhmään kuuluvat edellisten lisäksi: Johanna Heinilä 

Tietohallinto/CIO; Jari Lahti aluejohtaja SSP NET; Antti Riikonen Julkishallinto ja ulkoistukset sekä Sakari 

Syrjälä Aluejohtaja FSPNET. 

 

Tytäryhtiöiden hallitukset koostuvat pääosin johtoryhmän jäsenistä. 

 

 

Osakepääoma ja osakkeet 

 

SSP Yhtiöt Oy:n osakepääoma tilikauden lopussa oli 2 532 153,32 euroa (edellinen vuosi 2 532 153,32). 

Forssan Seudun Puhelin Oy:n sulautumisessa yhtiön oma pääoma oikaisujen jälkeen 17,7 M€ kirjattiin 

sulautumissuunnitelman mukaan kokonaisuudessaan Sijoitetun vapaan oman pääoman rahastoon.  

 

Osakkeiden kokonaismäärä oli 97 859 (edellinen vuosi 23 881). 

 

Vuoden 2010 päättyessä yhtiöllä oli yhteensä 28 094 osakkeenomistajaa (18 993). 

 

Suurimmat osakkeenomistajat 23.2.2011 
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10 suurinta osakkeenomistajaa omistaa 6,7 % osakkeista     

 

Salon kaupunki   1,4 % 

Finlaysonin Forssan teht. sairauskassa 1,1 % 

Kymen Puhelin Oy   0,9 % 

Salon Osuuspankki  0,8 % 

Etelä-Satakunnan Puhelin   0,6 % 

Salon Seudun Sanomat Oy  0,6 % 

Laitilan Puhelin Osk  0,4 % 

Someron kaupunki   0,3 % 

Rautanen Timo   0,3 % 

Salon seurakunta   0,3 % 

  

 

Osakkeiden osakasrekisteriin kirjatut kaupat vuoden aikana edustavat 3 % (6 %) osakekannasta. Näiden 

kauppojen osakekohtaiset hinnat vaihtelivat välillä 283 - 666  

(333 -667) euroa keskihinnan ollessa 553 (572) euroa. Luvut on suhteutettu uuteen osakemäärään ja niissä ei 

ole mukana Forssan Seudun Puhelimen alkuvuoden siirrot.  

 

Tilikauden jälkeiset oleelliset tapahtumat 

 

SSP omisti lisäksi tilinpäätöshetkellä 26 % sijoitusyhtiö Lohjan Puhelin Oy:stä. Osakkeet myytiin 20.1.2011 

Finda Oy:lle ja PHP liiketoiminta Oy:lle. Myös konserniin kuuluneet tytäryhtiöt Lohjan Puhelintalo Oy ja 

Herttakunkku Oy siirtyivät kaupan myötä Finda Oy:lle. Kaupasta tuloutuu tilikaudelle 2011  noin 1,5 M€ 

myyntivoitto. 

 

Tilikauden 2011 näkymät  

 

Forssan Seudun Puhelin Oy:n sulautumisen seurauksena konsernin liikevaihto ja tulos kasvavat alkuvuonna 

2011. 

 

Konserni tavoittelee merkittävää tulosparannusta vuosille 2011 ja 2012. Toimintatapoja tullaan tehostamaan ja 

yksinkertaistamaan. Konserni jatkaa aktiivista investointia  

 

kuituverkkoihin.  Kuituverkon liittymien myynnin onnistumisella on merkittävä vaikutus tulokseen. Laajakaistan 

markkinatilanteella ja kiinteän puhelinverkon hyödyntämisen laajuudella voi olla selkeä vaikutus 

tuloskehitykseen.  

 

Jimm’s PC-Storen liiketoiminnan uskotaan vähintään säilyttävän loppuvuonna 2010 saavutetun 

kannattavuustason ja tekevän selkeän positiivisen tuloksen. 

 

Hallituksen esitys tilikauden tuloksesta 

 

SSP Yhtiöt Oy:n oma pääoma on taseen 31.12.2010 mukaan 83 515 464,88 euroa ja jakokelpoiset varat 35 426 

205,56 euroa, josta tilikauden tulos on 1 719 728,72 euroa.  

 

Hallitus ehdottaa yhtiökokoukselle, että SSP Yhtiöt Oy jakaa vuodelta 2010 osinkoa25 euroa osakkeelta eli 

yhteensä 2 446 475,00 euroa. Tilikauden tuloksen ollessa  

1 114 433,57 euroa, ylimenevä osa 1 332 041,43 euroa jaetaan edellisten tilikausien voittovaroista. 
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Yhtiön maksuvalmius on hyvä, eikä ehdotettu voitonjako vaaranna hallituksen näkemyksen mukaan yhtiön 

maksukykyä. Lohjan Puhelin Oy:n osakkeiden myynti tammikuussa 2011 parantaa edelleen yhtiön 

tilinpäätöksen mukaista likviditeettiä.   

 

 

 

Lisätietoja: 

SSP Yhtiöt Oy,  

Toimitusjohtaja Esko Miikkulainen,  

puh. (02) 773 3400, 050 1550, esko.miikkulainen@ssp.net  

 


